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Předložená diplomová práce je založena na konfrontaci jazyka barokního kázání s jazykem 
současným. Autorka nabízí komplexní jazykovou analýzu textu, podává základní informace o 
jeho autorovi, námětu i grafické a pravopisné stránce textu. Protože sleduje nejen 
gramatické roviny textu, ale také prostředky lexikální, slovotvorné a stylistické, představuje 
její analýza jednotlivých výrazových prostředků textu spíše nástin a východisko či naznačení 
cesty pro další možnou práci. Sympatická snaha o postižení všech jazykových rovin v sobě 
tedy skrývá i mnohá nebezpečí povrchního zpracování některých jevů. 

Oceňuji, že si diplomantka pro svou analýzu zvolila originální text uložený v klášteře ve Zlaté 
Koruně, ačkoli práce s některým textem vydaným v současných edičních počinech by pro ni 
byla nepochybně jednodušší. (Kdo jiný než učitel by měl ostatně usilovat o to, aby kulturní a 
historické dědictví minulosti vstupovalo do našeho života?) S transkripcí originálu (jehož kopii 
uvádí v příloze práce) se vyrovnala diplomantka poměrně úspěšně, některé chyby v přepisu, 
které se v práci objevují, mohly vzniknout i jako pouhé překlepy.  

Jakkoliv diplomantka nepřistupovala ke zpracování diplomového úkolu nepoučena, jak lze 
dokazuje připojený seznam literatury, musím připustit, že zvolené téma bylo pro ni přece jen 
velmi náročné. Orientace v barokním textu není ovšem snadná, v práci se však objevuje i 
řada případů chybných či sporných interpretací sledovaných jevů, a za naprosto zbytečné 
znehodnocení vynaloženého úsilí považuji některé přehlédnuté chyby v tisku. Je zřejmé, že 
autorka má mnohde problémy i s formulací svých myšlenek a že některé kontaminace vazeb 
či anakoluty jsou snad i následkem nedokonalé revize konečné verze.  

Navzdory uvedeným nedostatkům považuji práci za užitečnou sondu do té vývojové etapy 
jazyka, která byla dlouho opomíjena. Proto práci doporučuji k obhajobě.      

*Nehodící se škrtněte.      
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